

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve.
 Egy évre 10 ft.-k.
 Fél évre 5 ft.-k.
 Negyed évre 2 ft. 50.
 Egyszeri szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény: Nagy-hatványos, 1864. szám, Duna-árnyék, haz. — a szerkesztőre bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben:
 TELEGGI K. LAJOS és IG. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadóhivatásban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok útján.

Hirdetési díj:
 Négy hasábos petit sorért 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű a többeszer
 hirdetések alkalmán a 10 g.
 olcsóbb árártól számítanak fel.
 Bélyegdíj minden külön beki-
 rásért 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában
 foglaló újság sor 50 krajczár.

„Nyitlér” ben megjelölt kisle-
 mény minden petit sor 30 kr.
 Hirdetéseket felvételnek a kiadó
 hivatalában, KUTASI I. Könyv-
 nyomdájában, valamint ZSIBER
 M. H. közv. írdőjében is.
 Név nélkül vagy bérmentesen
 beküldött levelek nem vétel-
 nek árgyalomban.

Kéziratok vissza nem
 adatnak.

A törvényhatóságok és gazdasági érdekeink.

Azon közigazgatási iskola, mely a municipális autonómiának megszüntetésétől várja közigazgatásunk gyakran nagyon is ázsiai állapotaink megszüntetését, évről-évre több proselytára tesz szert.

Mi, bármennyire tartassunk is barbárokra és hitvány táblabíráknak, őszinte szeretettel ragaszkodunk a törvényhatósági autonómiához, bár elismerjük, hogy megyei és városi törvényhatóságaink nagy mérvben szorulnának egy kis újjászervezésre, egy kis regenerációra.

Távol legyen egyébiránt tőlünk, hogy mi azon politikai párttól várjunk e téren údvös és czélszerű reformokat, azon párttól, melynek zöme a virilismus intézményét nemzete és a főispánság fényes tisztességéből kormánybiztosi szolgálomást alkotott.

A megyei és városi municipiumok reformja nem felülről eszközözendő, szükséges, hogy a nemzet, a nép, a választók lássanak a reformmunkához és érvényesítsék befolyásukat oly irányban, hogy a megye, a város legkiválóbb embereit beválasztják a törvényhatósági bizottságba.

Személyes és nem dologi reformra van szükségünk.

A megye nem rég a hátszülafis nemese, a kir. város a nyárs polgárok parlamentje volt. De mondható-e megyei reformnak az, ha a nemesi középosztály az uszorsók és jószágberől vámpirokból lett virilisták, a kurta nemesség, a falusi nótáriusok, vagy a papok légiói által pótolatják?

Mondható-e municipális reformnak, ha a városban, az intelligencia fókusaiban a pénzes kalandorok és az uszoran hizott pénzemberek a jog, az orvostan, a kereskedelem és ipar, a paedagogia intelligenciája fölé helyeztetnek?

Tagadhatlan, hogy — bűzhödött lég van Dániában; de ez nem az intézmény hibája, de az emberek büne.

A megyék és városok törvényhatósági bizottságaiban oly gyéren van a kereskedelem és ipar képviselve, hogy nem kell, nem szabad csodálkozunk, ha a kereskedelmi és iparos érdekek a törvényhatóságok kebelében oly kevés ápolásra és pártolásra találóak.

Hiába dikezőzünk, hiába irunk szép és lelkes cikkeket, szavunk elhangzik, mint a szónokló szava a pusztaságban. Süketnek prédikálunk.

Mit használ az, ha az ipar nemzeti, országos fontosságáról beszélünk? Mit használ, ha az iparoktatás szervezésének szükségességét hangsúlyozzuk?

Nincs municipium, mely szavunkra hallgatna, mert a municipiumok kebelében nem az intelligencia, nem az általános és szakismeret, de a pénz, a hideg, közönyös, hazátlan és hazafiatlan pénz és a pénz előtt porban c-uszó rabszolgaság dominál.

Azért ne szavaljunk, ne írjunk, ne vesztegessük időnket, ne pazaroljuk jóakarunkat!

Kezdjünk a reformmunkához! Állítsuk szembe az intelligenciát, a hazafiságot, az ész virilistáit, a tudományt a nyers hatalommal, a tudatlansággal, a pénz virilismusával.

Korteskedjünk és szervekedjünk, hogy a municipális választásoknál többséggel rendelkezünk és hogy a törvényhatóságok reformját keresztülvihessük ország-, hazaszerte.

És ha erélyesen hozzálatunk a munkához, ha mindent elkövetünk céljaink elérésére, lehetetlen, hogy sikert ne arassunk.

Ha a municipiumokban az intelligencia és a józan ész praeponderálni fog,

akkor a municipális autonomia nemcsak az ország alkotmányos jogait, de az ország gazdasági életérdekeinek is palladiuma, erős vára lesz.

A magyar delegáció zárulása — a mint értesülünk — kéden, f hó 22-én lesz, minthogy a határozatok legfelsőbb szentesítés végett csak hetfőn érkeznek Gödöllőre s a magyar delegáció az országgyűlés mindkét házának házszabályaitól eltérőleg, még mindig ragaszkodik azon határozománhoz, hogy a jövőhagyott határozatok összes ülésen hirdettesenek ki.

A delegációkiból. A magyar delegatio VI. nyilvános ülése. Bécs, nov. 19. A magyar delegatio VI. nyilvános üléset Tisza Lajos gr. 11 órakor nyitotta meg. Jegyzők: Rakovszky István és Rudnyánszky József b Jelen vannak: Kállay Béni közös pénzügyminiszter, Szogyeny osztályfőnök, Barkassy vezérkari őrnagy, Dell'Adami sorhajó hadnagy, Talhán titkár. A mult iles jegyzőkönyvenk hitelesítésével egyidejűleg a hadügyi költségvetés és a megszállott tartományok közigazgatásának előirányzata véglegesen megszavaztattak, miről az osztrák delegatio háznagyja ezután bemutatta a delegatio költségvetését, mely elfogadtattott. A delegatio holnap délben ismét tart ülést, melyben a hetes öszszegyezett bizottság a két delegatio határozatai közti összehasonlításról tesz jelentést.

Bécs, nov. 19. Az osztrák delegatio megszavazta a hadügyi rendes költ ségvetést és ennek kapcsán elfogadta az alantas katonai hivatalnokoknak engedélyezendő pótlék és a legénység élelmiszerének javítására irányuló határozati javaslatokat. A rendkívüli szükséglet megszavaztatott azon kijelentéssel, hogy az 52¹/₂ milliós hitel a még fel nem használt összegekre nézve megszüntetnek tekintendő. Továbbá jóváhagyta a mult évben megszavazott többrendbeli hitel meghosszabbítására beterveztett kormányjavaslatot, valamint a megszállott tartományok közigazgatásának költségvetését. Az 1885-ik évről szóló zárszámadások jóváhagyattak. A delegatio ezután tudomásul vette, hogy a két delegatio határozatai közt a külügyi, tengerészeti, számszaki, pénzügyi költségvetésekre és a vámjövödekre vonatkozólag eltérés nincs. Végül határozati javaslatot fogadott el, a kisiparnak a szállításkönl való nagyobb részletese tárgyában; a legközelebbi ülés holnap tartatik.

Bécs, nov. 19. Az osztrák delegatio költségvetési bizottsága átvette a magyar delegatio üzeneteit, a melyekből kitűnik, hogy ugy számszerűleg, mint a határozatokat illetőleg teljes megegyezés forog fejen.

Belföldi hírek. Az aradi botrány. Kolovratnik huszárőrnagy ügyében a vegyes vizsgáló bizottság folytatja a kihallgatásokat és sok tanut hallgat ki. Tiz törvényhatósági bizottsági tag a főispántól rendkívüli közgyűlést kért egyben, mire a főispán kijelentette, hogy az illetőknek előadja majd az eddigi intézkedéseket s ha még azután is óhajják, összehívja a közgyűlést. Hír szerint a közgyűlést összehívók megmaradnak elhatározásuk mellett, mert feliratot akarnak intézni az országgyűléshez, hogy a katonaság béke idején szolgálaton kívül ne viseljen fegyvert. E javaslatot pártolás végett elküldének az összes törvényhatóságoknak. — Az új szatmári püspök. A hivatalos lap közli, hogy szatmári püspökké Meszlényi Gyula (Kossuth sógora), esztergomi főszékesegyházi kanonok nevezetett ki. — Roskoványi nyitrai püspök e napokban üli meg 80-ik születésnapját. Roskoványi 1807-ben született s 1858 óta nyitrai püspök. — A király ő felsége pénteken reggel Gödöllőre érkezett.

A francia válság. A kamara nov. 19 ülésében a radikálisok benyújtották interpellációjukat, melynek célja az, hogy Grévy elnököt nyilatkozásra provokálja. — Rouvier miniszterelnök: hogy a rente árfolyamának további rohamos csökkenését megakadályozza, arra kéri a kamarát, hogy halassza el e hó 24 ig az interpelláció tárgyalását és felveszi a bizalmi kérdést.

Clemenceau, Zoubeyran és Baudry-Dasson nagyszószedői után, a kamara 328 szóval 242 ellenében elvetette a miniszterelnök indítványát, hogy az interpelláció elnapoltassék. Erre Rouvier kijelentette, hogy a kabinet beadja lemondását. A jobboldal a kormány ellen szavazott. A kamara üléseit hétfőig elnapolta.

Beszélik, hogy midőn Rouvier a kamarából távozott, találkozott Clemenceau-val és így szólt hozzá:

— Ön nagy tehertől szabadított meg és

most csak az a feladatom van még, hogy Grévy-nek azt tanácsoljam, hogy önt hívja meg a kormányba.

Gobet a folyosókon állítól-g kijelentette, hogy nem fogadja el a felszólítást az újabb kabinet megalakítására.

Grévy elnök elfogadta a miniszterek lemondását és fölkérte őket, hogy a folyó ügyeket egyelőre tovább vezessék. Rouvier tanácsára Freycinet és amit hallatszik, más személyiségek is meghívtattak Grévyhez.

Külföldi hírek. Az orosz csári család még pénteken este elutazott Berlinből, — előbb azonban Sándor czár egy egész órán át értekezett Bismarck herczeggel, a miből egy bécsi lap azt következteti, hogy a látogatás komoly politikai jelentőséggel bír. Irják, hogy mikor már a császári palotához hajtatott, egy ismeretlen ember áttörte a kordont, hogy állítólag egy kérvényt nyújtson át a czárnak. Az illetőt elfogták. — Grévy, a francia köztársaság elnöke, nem fog lemondani, — e tekintetben igen erélyes nyilatkozatokat tett, melyek álláspontját kellő világításba helyezik. — Az alsó ausztriai orosz iskola tanácsa kimondta, hogy a tanítóknak nem lehet megiltani a férjhezmenést, mindazáltal az engedély-adást meg kell nehezíteni. — A török szultán Calice báró osztrák-magyar nagy követet, okt 17-én magán-kihallgatáson fogadta. — Suvailov orosz nagykövet még tegnap este megkapta a fekete sasrendet. Az udvari ebédén a czár poharat emelt Bismarck herczegre.

KARCZOLATOK.

(A jó borvásárló — Az orvos és a beteg. — Hát nem lesz béke? — Elérhetlen. — Bismarck a czárnál. — Görgey — Simor — Patzka. — Suess. — Keglevics utja. — A cassinók.)

Grünwald Béla úgy viselkedik a magyar delegációban, mint az ügyes borvásárló.

Mikor a bor-vásárló a szőlős gazdánál megjelenik, itt rendszeren megkínálják egy kis dióval. Minden bor jól esik a dió után.

Az ügyes borvásárló azonban nem megy lépre, hanem kér a dió helyett egy kis almát. Almára a bor nem izlik s így jobban lehet megiltani.

A közös kormány és a felhivatalos sajtó váltig emlegetik, hogy ime, mily nagy dolog az a fegyvergyár és az ország, (mellesleg mondvá: utóljára valamennyi „Kronland” közzöt) még is megkapta.

Ez a borvásárló elébe tett dió. Grünwald Béla azonban almát kér és követeli e helyett, hogy a magyar ifjak — a német nyelv tudásának elengedhetlen feltétele mellett — magyar nyelven tehessék le a tisztí vizsgát és hogy a közös számadásokon ki legyen tüntetve hogy azok a két külön állam számadásai.

Mt ér azonban az ellenzettek nemes és becsületes munkája, ha Tisza még is az osztrák diót éteti meg a közös-bort vásárló nemzettel!

Egy kis történelmi adomát olvasunk: „Hallom, Mohere, hogy ön házi orvost tart, szólt egy napon XIV. Lajos az ujkori vigjáték megteremtőjéhez, mondja mit csinál vele?” „Együtt ebédelünk, fe ség, választ a költő, aztán az orvos orvosságot rendel, melyet nem veszek be s meggyógyulok.”

Ezt olvassuk éppen s úgy látszik, hogy ez a beteg a nemzet, az orvos az elleozek. Eltűri, sőt szereti a nemzet de a rendeleteit nem tartja meg.

Az igaz, hogy nem is gyógyul meg ilyen formán — soha

Grünwald Béla követeli a magyar nemzet azon kétségtelen jogát, hogy a közös hadseregben ez a közös jellem nyerjen ki fejezést a magyar nyelv érvényre juttatásában!

Erre Tisza Kálmán azt mondta hogy ez „jogtalan aspiráció”, Horváth Gyula azt, hogy ezek „tulzott igények.” Ijesztenek pedig — a nemzetiségekkel

A politikai arczatlanság e „non plus ultra” jára már kellő válaszung sircsen!

Különbent azt hisszük mi, hogy minél súlyosabb idők előtt áll a monarchia, annál jobban kell igyekeznie, hogy a hadsereg szelene magyaros legyen.

E nélkül 1848 ra és 1866-ra számíthat

Hogy a magyarság azon kívánalma, miszerint nyelvét a katonai intézetekben kissé tiszteltesen tartásák — ha nem is tulzott de ez időszerint mindenesetre elérhető, azt mutatja a következő eset

A Budapesten éppen most ülésre került egyetemes convent ülésén felovására került a vallás- és közoktatási miniszter egy átirata. Vowatkozik ez a kassai katonai realiskolába járó ev. ref. növendékek magy ar nyelven való hitoktatására. A convent elnöke nek ez ügyben való megkeresésére a vallás- és közoktatási miniszter árt a hadügyminiszteriumhoz, honnét az a válasz érkezett, hogy miután a kassai katonai realiskolat csak 13 ev. ref. növendék látogtja, ezen csekely számmal szemben egy külön egyházi személynek alkalmazása tetemes és kéllőleg nem indokolható kiadást okozna és hogy ugyanigy áll az odaváló görög keleti növendékeknel is, a közös hadügyminiszter tehát nem tehet eleget a convent ama kívánságának, hogy e növendékek magyarul nyerjék a hitoktatást.

Bamba, vagy eladott nemzet az, a mely még ebből sem tanul!

A nagy lapok, a melyek néha csöndes butaságban látszanak sinlődni, most már nem hirdetik, hogy a czár berlini látogatásának nincs politikai jelentősége.

Volt alkalmunk kifejezni ebbeli kételkedésünket. A czár egy órahosszáig tartó magánkihallgatáson fogadta Bismarckot, sőt talau poharat is üritett az egészségére!

Még utóljára kibékülnek, még pedig a mi rovásunkra. Böles diplomáciának sokszor köszönhetünk már ilyen meglepetéseket

Ausztria bőre lesz még az a szamarbőr, a mely jó lesz osztozkodási okmányoknak, Orosz- és Németország számára!

Simor primás lefestette Paczka által Görgei Arthurt és kiállította... hol? Ott, a hova a Kossuth arcképet elfogadni nem akarták, a képzőművészeti társulat kiállításán.

Miattunk ő eminenciája akár szentté is avatathatja a világsi árulót, bár azt hisszük, hogy arcképe jobban illenek azon a lbumba, mely a rendőrségnél található.

Csak azt nem értjük, mért foglaltatta az arcképet cserk-oszoru keretbe?

Vagy igaz! A cserkoszoruvál eddig polgári érdeme ket is jutalmaztak a hősek mellett

Tisza Kálmán alatt pedig a hazarülés — polgári érdem.

Méltók egymásra (ugylátszik) a képtárgya, festője és megrendelője.

Meg a kiállító társulat is.

Suess osztrák delegátus interpellálta Kálnokyt, hogy mért nem tesznek egy idő óta semmiféle diplomáciai okmányt a delegációk elé?

Diplomáciai okmány! Diplomáciai okmány! — azzal punktum.

Keglevics intendáns (a mint a „Budapesti Hirlap” értesül) Szófiába utazott politikai dologban.

Vagy talán a szófia i opera intendatúrájával kínálták megsitt akarja bebizonyítani, hogy a mit ellene kiabáltunk idehaza, mind az csak szófia beszéd?

Debreczen városa közgyűlésén Simonffy polgármester a közérkölcseire nagy veszélyt látott abban, ha „hancuzó nők” kerülnék vendégioi szolgálatra, „különbent — ugymond — méltóztassanak hozzászólaniehhez azok, kik ebben jártasabbak.”

Hogyan? Hát ő nem értene az ilyes mihez?

Pedig ott a kávéház a házbán tanulóanyag hatta — odahaza.

Lajos kedése.

Esküdtzéki tárgyalás.

(Sajtóper: Popescu Mihály contra Jakobovics Mór) Debreczen, nov. 21.

Ma tartott meg az esküdtzéki tárgyalás a Popescu Mihály m-lazuri jegyző által Jakobovits Mór nagyváradi lakos ellen indított sajtóperben. A sajtóperre a megszünt nagyváradi "Közjogi Ellenzék" című hírlap júni 5-iki számában megjelent, igen hosszú nyilatkozati nyilatkozat szolgáltatott okot, melyben Jakobovits Mór czipész eladja, hogy őt Popescu Mihály m-lazuri jegyző bosszúállásból állítolag — tönkre tette, olyan adót követelne ráta, melylyel ő nem is tartozott, s e miatt vagyonát elkötveteltette, 30 frt értékű tárgyat 50 krért adatott el, s ingóságai nagy részét saját maga részére vétette meg. Felpanaszolja hogy ez ellen kellő orvoslást nem talált, mert Papp János biharmegyei jegyző Popescunak partját fogta, valamint a miniszteriumban is vannak részrehajló hivatalnokok.

A nyilatkozó közlemény csak egy hemzseg a legczifrább kifejezésektől, — elmondja Popescut érdemtelen hivatalnoknak, a ki minden gazdaságot hivatalosan kereszttel visz, — hamis okiratot is felhasznál arra nézve, hogy bosszút állhasson áldozatain, — elmondja aljas hivatalnoknak, több ízben rablónak nevezi, a ki rosszabb az elrejtett rablónál, stb.

Miután az incriminált cikkben köztisztviselőről van szó, Biharmegye alispánja megadta a felhatalmazást a ker. közzéadásra, a jelen sajtóper megindítására. Pognár Dénes ker. ügyész, a vádló képviselője, fel is mutatja ezen fe hatalmazást, a vádló azonban nem jelent meg.

A bíróság következőleg alakult meg: elnök Jelenffy Kornel törvényszéki elnök, szavazó bírák: Mocsy József és Tóby István. Jegyző: Dr. Dicsőfi Sándor. Vádlott személyesen jelent meg, Dr. Bakonyi Samu védő ügyvédek kíséretében.

Az esküdtzések tagjai voltak: Komlóssy Arthur, Dr. Scheer Benő, Védődy Viktor, Lőrincsik László, Márton Imre, Veszter Imre, Roth János, Balogh Imre, Stieber János, Tikos Imre, Lakatos Gábor, Békessy László, Csóka Sámuel s Vecsey Viktor pötagok.

Érdekesnek találjuk felmenteni hogy a közzéadás visszavetési jogával élt.

Felolvastatik az incriminált cikk, melyre nézve Jakobovics Mór kijelenti, hogy azt ő írta s ezt a felelősséget elvállalja.

Pognár Dénes kir. ügyész a bizonyítási eljárást elrendelését feleslegesnek tartja, mert vádló a cikkben említett rágalmak alól fel van mentve míg Dr. Bakonyi Samu védő-ügyvéd a bizonyítási eljárást elrendelését kéri, e mellett bizonyítékokat sorol fel.

E miatt az elnök ki is fejezte nem helyeslé, ezután kihirdetettvén a határozatot, mely szerint az ezen ügyre vonatkozó, a kir. ügyész által említett okmányok, — valamint a védő-ügyvéd által kért nemely okmányok is felolvastatnak.

Ekkor a bizottság visszavonul, s 1 fél órai tanácskozás után ki akarta hirdetni a határozatot, de a védő-ügyvéd azt híven, hogy a tárgyalás felfüggesztése még tovább tart, időközben eltávozott s várni kellett utána.

A királyi ügyész a miatt mert olyan okmányok is felolvastatnak, melyeket ő felolvastatni nem kért, — a védőügyvéd pedig e miatt mert az általa kért nemely fontosabb okmá-

nyok nem olvastatnak fel, — semmisségi jelentenek be.

Az okmányok felolvasása után 1 órakor az elnök 35 percze felfüggeszti a tárgyalást, így a vád és védbeszéd delutánra maradt.

HELYI HIREK.

* Téli napok. Éles, fagyos északi széllel jelent meg a tél s vele az első derek jégkéreg. S azóta megmaradt a téli idő. Félkerült minden a mi kapcsolatban van a téllal s erős reményű ifjak már Halifaxot emlegetik a főlhajtott köpönyegallér mögül. Az ég felhőtlen, a nap sűt, de fénye van csak, a melege már elmúlt, mint az idős asszony szerelmének. Egyszóval, fázunk s elmondjuk egymásnak, hogy — ejnye de hide van, ejnye de jó hideg van, a kivel szembe találkozunk, annak megint elmondjuk s az szinten elmondja nekünk, és fázás közben eszünkbe sem jut, hogy milyen szörnyű nevelés ez. Hát még a zálogba csapott telikabátok mythikus regéje, a mely fölmerül ilyen alkalmakkor, mint nyáron a tengeri kigyó és tavasszal a fűzfavers!

* Vasuti közgyűlések. A helyi vasut részvénytársaság tegnap Simonffy Sámuel kir. tanácsos elnöklele alatt gyűlést tartott s ezen alkalomból a miniszteriumból leérkezett alapszabályokon tettek több, de semmi nagyobb jelentőséggel nem bíró változtatások, melyeket a miniszteri kívánatai tett szükségessé. E tudósításunkat legközelebb kifogjuk egészíteni, közölve a változás alá esett alapszabályi pontokat. Tagadhatatlan, hogy az új igazgatóság alatt is szépen halad és fejlődik a vállalat, a mely tény örömdetesen meglátszott a tegnapi kis közgyűlés hangulatán. Ezzel kapcsolatban azt is megemlítjük, hogy a hatvan utcai közúti vasut társaság részvényesi azt határozták el, hogy tekintettel a talaj viszonyokra, az építkezések megkezdését február hó végére halasztották, de ekkor aztán a munkálatok oly gyorsan fognak végre hajtvá lenni, hogy az aprilis hóban első tavaszi vásár előtt már át legyen adva a forgalomnak.

* A felolvasó kör f. hó 23. tartandó estélyen Dr. Holländer Dezső ur olvassa fel tanulmányát „A reklamról”. Estély jegyek, valamint a még kézhez nem szolgáltatott állandó jegyek a Götl N ur gyógytárában vannak s ott naponta átvehetők Dr. Kenézyn.

* Színház. Kedves meglepetést képzett a „Mikádó” tegnapelőtti előadása. A színpadon fogadtak az új díszletek, melyek éppen nem maradnak hátra a népszínházi, tavaly nálunk is szerepelt díszletek megett. Kivált a 2. felvonás hát-tere, az első felvonásnak a nézőtér feletti baloldali része s a padló mozaik-utánzata érdemelnek dicséret ösmerést. Az előadás is jóvolt, nagyobb közönséget érdemelt volna a tegnapelőttinél. Valóban nem értem, mi legyen kassa-darab, ha már a „Mikádó” sem az, szombaton! Ha a main é énekelte Yum Yum-ot s ezuttal először lépett fel súlyos betegségre s a kiállott veszedelmes operáció után. Nem rendeztünk óvácziókat, mint a minőkkel fogadták a budapesti népszínház látogatói az ő Blahájukat, de azért kösset le a szívtükről, a midőn tapasztalhattuk, hogy hangja már csaknem egészen helyreállott s ő maga még kedvesebb, még csinosabb, lett (kissé karcsubb is), mint betegedése előtt volt. A „három kislány” (Halmáin kívül még Elinger Ilona és Szilágyi Etelka) igen csinos volt. Azt mondanunk sem kell, hogy Lócsa re k né (Kátischa), Valentin (Nanki

Poo) és Rónaszéky (Puba teljesen megfelelték az igényeknek. Dobónak Kokó a legjobb szerepe, Hada pedig — mint Mikádó — kabint alakítást protokált. Helyi vonatkozású coupletjei nagy tetszést idéztek elő! — Zene, énekkarok, rendezés jők voltak.

Vedress Gyula.

Szintársulatunknak mindenesetre igen kiváló tagja s így a közönség maga-magát tiszteli meg, ha annyi jóestéért cserébe — jó estét szerez kedvelt színészének, egy szép zsufolt házacskával. Magára a darabra („Órültek háza Dijonban”), melyet a színlap „hírnevés francia drámának” nevez (új műfaj) azt mondhatjuk el, a mit Coquelin fellejté alkalmával a „Pesti Napló” írt tegnap „Don Caesar”ról. „A darab maga az ón művek közül való, melyek idejüket multák, de melyekben van egy-két nagyon szépen megjátszható szerep ezek kedvéért felfeltámasztják köszorussirjából kis és nagy művészek” — Ebben a darabban is vannak hatásos, jól megjátszható szerepek, ilyen kivált az ügyvéd, a melyben a jutalmazandó fellép. Játszották nagy művészek is — régebben, a mikor a darabot (az akkori izlésnél fogva) ki nem kerülhetek. Megvagyunk arról győződve, hogy Vedess, az ő finom árnyalatokban gazdag és jól kidolgozott játékával igazolni fogja választását.

„A Mikádó” tegnap egészen telt ház előtt, tetszés mellett adatott elő. Kivételképp történetek csak meg, hogy a vasárnapi közönségnek (éppen a népek) operettet játszottak. — Liptay Laura, a vidék egyik volt jeles primadonnája, kit ösmer a mi közönség is, Szabadkán meghalt rossz operáció következtében. — Lindau „Liker” cz. darabját siker nélkül adták penteken a nemzeti színházban.

Zilahy Gyulának Foltényiné 50 éves jubileumára szekesztett alkalmi lapja ma hajgya el a sajtót. Számserint 38-an irtak abba kissé nagyobb dolgozatot. Ezek közt vannak Vári Antal, Vészi Arnold, gr. Teleki Sándor, gróf Vay Daniel, Gáspár Imre, Reviczky Gyula, Lövey Klára, Karczag Vilmos, Lászy Vilma, Medgyaszay Evelin, Rónaszéky Gusztáv, Mandóky Béla, Telegdy László, Molnár László, Komlóssy Arthur Mándokiné, gr. Csáki Adorján és többen a h. írők és színeszek közül kedves emléket képezendi az érdemes művész nő számos tisztelőjének.

* Esküvő. Lichtblau Lajos a „Phönix” biztos társaság helybeli vezérügynősegének tisztviselője tegnap esküdtöt örök hárséget a helybeli irt. templomban Fülöp David vamospérsi földbírtokos szép és kedves leányának Piroskának Boldogságot kívánunk a tiszta szerelemből kötött frigyre!

* Debreczenben végzett lelkészjelöltek a külföldön. Egyik korábbi számunkban jeleztük már külföldi egyetemeken, akademiákon tanuló, volt debreczeni növendékek neveit. Megirtuk,

hogy Edinburghban két lelkészjelöltünk, Bu day János és Török Zoltán, Utrechtben egy Dávid Gyula. Berlinben ismét egy, Sass Béla tanul. Utóbb nyert értesülésünk szerint Bécsben meg három tanítványunk iratkozott be az ottani evangélikus theologiai fakultás hallgatói közé, u. m. Takács Lajos, ki már tavaly is Bécsben tanult, továbbá Bereczk Sándor és Fogarasi Balint.

* Egy magyar ev. reflexion. Beszarábiában Venetianer Sándor hazánkba, déli Oroszországban a rohrbachi református gyülekezet lelkésze, Bécsből theologiai licentiatési rangot nyert. Vele együtt, az ő közvetítésére egy másik magyar református lelkészünk is ott nyert munkakört, nevezetesen V. Kovács János, nem régen végzett debreczeni főiskolai növendék, hozzá közel egy másik német nyelvű gyülekezet lelkészeul átvátott meg. Főtiszt. Révész B. püspök ur, Tóth Sámuel egyházkerületi főjegyző továbbá Balogh Ferenc és Csiky Lajos hittanárak jelenlétében, saját lakásán egy hete avatá föl a messze földre távozandó ifju tiszteletes atyáit. Isten vezérelje útjain!

* Konvent. A konventi gyűlésre tegnapelőtt utaztak el városunkból főtiszt. Révész B. püspök, Szeremley József esperes és Tóth Sámuel egyházkerületi főjegyző urak. A püspök ur jó erőben és kedélyben indult el utjára. Isten hozza őt jó egészségben vissza!

* A főiskola köréből. Főiskolánk tanárkara folyó hó 15-én tartott üléseben kimondta, hogy a magyar protestáns irodalmi társaság alapító tagjai közé lép s a 100 frt-zi alapítékét 1888 január elején befizetendi. Egy zersmind azon kérelmet intézi a tanárkar a főtiszteletű egyházkerülethez, hogy főiskolánk ugyanazon társaság pártfogó tagjai közé lepersét rendelje el.

* Hálaadó istenitisztelet. Szombaton a királyné ő felsége névnapja alkalmából, hálaadó isteni tisztelet tartatott a helybeli kath templomban. Szakosz Reszó prépost vezetésé alatt. A zsidó templomban is tartatott ez alkalomból ünnepélyes isteni tisztelet.

* Hangverseny. Kisújszállási levelezőnk írja hogy ott nov. 12 én igen sikerült táncestélytel egybekötött hangverseny tartatott, a giunáziumi ifjusági könyvtár javára. A műsor a következő volt: „Ősz végén”, irta Illyés Balint, zenéjét szerzette Konik Berta, énekelte a kisújszállási dalárda, Rézlet Wagner „Tannhäuser és Lohengrin”-jéből, zongorán négy kézre játszták Kerek Margit és Polgár Irma kisasszonyok. Szavaltat Both István tanár által „Cserebogár” ábránd, zongorán játszta Nikl Róza kisasszony. „A hatodik érzék” — beszély irta és felolvasa Aczéi József tanár. Rézlet Meyerbeer „Ördög Róbert”-jéből és népdalok, énekelte Vei z Mórné urhölgy. „Perpetuum mobile” Weber-től, zongorán játszotta Konik Berta kisasszony. „Vigadás közben”. Liszt Ferenc-től, énekelte a városi dalárda. — A szép számú közönség tapsal és eljenzéssel jutalmazta a közreműködőket. A hangverseny tiszta jövedelme 61 frt 97 kr és egy arany. A hangverseny vidám reggelig tartó táncmulatság követte.

— Nagy tűz volt mult hét e-jén Huszonhatis temérdek épület esett a pu-ztító elem áldoztatva, többek közt Jakobovics Kajetan visk-várhegy bérlo és jeje Eglis János fakereskedő laképületei is. A leégett épületek szerencsére mind biztosítva voltak.

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

KARJAI KÖZÖTT.

Hiába éltem volna által. Az illatos, fényes tavaszt? Éitem korán kiszaradó fa. Mit új tavasz ki nem fakaszt... Hol hágy el majd az év magától, A mely sietve megy, — rohan?! — Csak a te karjaid között, óh! Csak ott halok meg boldogan!

Remélni kezdtem a tavasszal, Illat s virág tanita meg, Örömdtem én hajnal hasadtán, Ha szép volt es derült a regg... Hervadt nekem minden virág most, Lelkem felett éj s kód suhan... — Csak a te karjaid között, óh! Csak ott halok meg boldogan!

Reményim ábrándokká váltak, Mik elkábitak lelkemet; Mikor fakadt a rügy s level nőtt, Érzem, hogy e lomb eltemet. Pihenni csak! mit bántam én azt, Bármint örülnek oly sokan... — Csak a te karjaid között, óh! Csak ott halok meg boldogan!

Gyönyör meghalni, hogyha szived Végsőt dobhanva is szeret; S ápolva öntözgetve hantod: Piheni ott edes lehet! De rózsaszágy, levél, virág, mind Oly hervadó, mind hasztalan... — Csak a te karjaid között, óh! Csak ott halok meg boldogan!

n, sokáig haldokolni, elni tán még sebb jövőt!

Még hinni ábrándképeinkben, Miket szerelmünk álma szőtt!... Ujult hitünknek sólyom-szárnyán Repünie lelkünk magasan... — Csak a te karjaid között, óh! Csak ott halok meg boldogan!

S ha eltűnk hányatott hajója Vihartördelten elmerül — S nincs senki sem, ki vigasztalna, A kedves elhagy hűtlennül — Edes meghalni elhagyta! Igy vész el annyi számtalan... — Csak a te karjaid között, óh! Csak ott halok meg boldogan!

Távol világtól, ösmerőtől Egy jeltelen sirhalt alatt. Piheni ott is jó lehet, ha Szívünk buvában megszakadt! Kopár halom, lefelfedett hant, De álma csendes, — zajtalan... — Csak a te karjaid között, óh! Csak ott halok meg boldogan!

Nem hervad a hősök babérja, S magasztos a martyr halál Hazánkért halni meg: dicsőség; Reánk a nép áldása száll! Ne haljak és meg sorvadozva Emészto kin fájdalomban... — Csak a te karjaid között, óh! Csak ott halok meg boldogan!

Zugjon vihar, rombolva mindent, Szakadjon ár, dördüljön ég — Sujtson villám ciklázzva szerte S várjon börtön bilincse meg... Isten, természet, ember üldjön, S a harcban bukjam el magam... Csak a te karjaid között, óh! Csak ott halok meg boldogan!

... És most, midőn ölelve tartlak S szemed sugára rám ragyog...

Kin. fájdalom, minden feledve — Lelkem szabad, — boldog vagyok! Egy csók egy percnyi eden, — érte Hit, üdv s remény feledva van... Csak a te karjaid között, óh! Csak itt, itt éljek boldogan! Boldizsar Kálmán.

Katalin aranyhaja.

— Történelmi beszély. — Irtá K. Tóth Kálmán. Folytatás.

— Elég, elég, ne tovább, szakítá őt fel be Kupeczky, igaza van, kisasszony, nagyon is vakmerő voltam, nem leszek többé — alkalmatlanságára.

Ezzel ott hagyta a kaczer leányt, a ki gunyosan mondott neki isten hozzádot.

Aliq csomagolta be egyet-másait, hogy Luczern s-btében elhagyja, mikor Katalin szobaleánya, minden kopogtatás nélkül, routott be s azon izenetet hozta, hogy a kisasszony rögtön kereti magához.

Kupeczky habozott, hogy vajjon az előzmények után betegye e lábát azon ház kü-zőbén, melyet oly eihatarozással lépett át, hogy soha többé oda nem megy. Amde ő is férfi volt; bátor, szíárd férfiakkal szemben, gyöngye, erőtelen, hol szíve parancsolt.

— Hátha megbánta Katalin az iránta tanusított durva bánásmódot; s most szívélyesen akar tőle megválni. Reá nézve is jobb lesz egy, legalább nem kiseri oly kínos emlék. — Legyőzte a gyöng-dség a kevélységet.

Katalint csaknem eszméletén kívül találta. Apja nem volt a városban. Egy pár hétig nem is várhattak.

— Mi történt? kérdezte Kupeczky, a mint Katalin egy kissé nyugodtabb lett.

— Nézzé, mily gyalázatosan bántak egy véd-tlen nővel! s átadott Kupeczkynek egy levelet

Az ifju művész arcába toltult minden vér, kezét ökölbe szorítá.

— Ah ha itt lenne nyomorult, leütném mint valami ebet!

— Köszönöm, Kupeczky! — Ön ezerszerre jobb nálam, — de szóljon mit te-gyek?

— Semmitse, kisasszony! majd elbánok én ezzel a mihasznával! Krügerrel meg csak szeliden végeztem, de Czellner nem menekül meg, azt fogadom.

És ismét elolvasta a levelet, mely e pár sort tartalmazá: Katalin kisasszony! jól megfontolván a dolgot, mégis tanácsosabbnak véltem felbontani önnel a viszonyt, mely csak kölcsön volt azért a sok kosárért, melyet ön barátaimnak osztogatott. Czellner Frigyes, Krüger Krisztina vélegetnye.

— Minden tehát előre kicsinált cselző-vény volt, — zokogott Katalin, — s most kaczagnak feleltem, ah én e gyalázatot tul nem elhetem.

— Nem, Katalin, — viszonzá Kupeczky megnyugtatólag — nem szabad ezt megtorlatlanul hagynunk; be sem várjuk a mestert, van még nekem itt egy pár barátom, megyek azonnal s intézkedem, legyen nyugodt, a visszautasított Kupeczky nem viseli magát gyáván a husziták vére nem tagadja meg magát.

Czellner ügyét csakugyan tizen tették magukévé. Mind a tizen kihívta. — Másnapra lett volna kifizve a párba ügye. Este nyugodtan feküdt le s már már elaludt, mikor heves zörgetés verte föl. — Kinyitotta ajtaját s egyik tanuja lelkendezve rohant be.

— Barátom! menekülj! el vagy árulva. igaz-e, nem igaz-e, én azt most nem keresem, de hiszem, hogy ilyesmi nem fér jelle-medhez.

— Micsoda? kérdezte Kupeczky.

— Az, hogy te kém vagy, — válaszolta az, — tegnap fogtak el egy osztrákot s hoz-zád intéztek levelet közzétek el nála, a mely téged a legrosszabb hírbe kevert. Én mint

* Felhívás. A pécsi kereskedelmi és iparkamara, valamint a baranya...

* Halálozás. Materny Lajos év. lekésztt csakugyan megrendítő c. apások érik.

* Tűz. Szombaton este a nagyváradi utca...

* Ingatlanok forgalma a debreczeni. kir. törvényszék telekkönyvi osztályánál folyó...

* Hagyományos Sálai Juliánna veszi Juhász István és neje Pálfi Juliánna teglaskerti szőlőjét...

* Nagy Bálint vez. Kovács Juliánna Bak Gáborné 3 boglyás kaszálóját fele részét 200 forintért.

* Kecskés Andrásné Sálai Zsuzsanna veszi Kecskés András háza és földje fele részét...

* Szél Sándor veszi Szél István és neje Pataki Erzsébet ujosztású szántóföldét...

* Kecskés Andrásné Sálai Zsuzsanna veszi Kecskés András háza és földje fele részét...

* Szél Sándor veszi Szél István és neje Pataki Erzsébet ujosztású szántóföldét...

* Kecskés Andrásné Sálai Zsuzsanna veszi Kecskés András háza és földje fele részét...

* Szél Sándor veszi Szél István és neje Pataki Erzsébet ujosztású szántóföldét...

* Kecskés Andrásné Sálai Zsuzsanna veszi Kecskés András háza és földje fele részét...

* Szél Sándor veszi Szél István és neje Pataki Erzsébet ujosztású szántóföldét...

* Kecskés Andrásné Sálai Zsuzsanna veszi Kecskés András háza és földje fele részét...

szánna veszik Erzsény András házát ondódi szántóföldével 3000 frtért. — Szolnoki Lajos és neje Mártha Juliánna veszik Mártha Ferenc házát ondódi szántóföldével 1300 frtért.

* Holnincs fillók széra? Dr. Liebermann Leó, városunk szülöte a budapesti m. kir. vegykereseti állomás főnöke egy módszert talált ki, melyvel — állítólag — megdudhat, hogy melyik föld filloxera-mentes.

* Ingatlanok forgalma a debreczeni. kir. törvényszék telekkönyvi osztályánál folyó...

* Hagyományos Sálai Juliánna veszi Juhász István és neje Pálfi Juliánna teglaskerti szőlőjét...

* Nagy Bálint vez. Kovács Juliánna Bak Gáborné 3 boglyás kaszálóját fele részét 200 forintért.

* Kecskés Andrásné Sálai Zsuzsanna veszi Kecskés András háza és földje fele részét...

* Szél Sándor veszi Szél István és neje Pataki Erzsébet ujosztású szántóföldét...

* Kecskés Andrásné Sálai Zsuzsanna veszi Kecskés András háza és földje fele részét...

* Szél Sándor veszi Szél István és neje Pataki Erzsébet ujosztású szántóföldét...

* Kecskés Andrásné Sálai Zsuzsanna veszi Kecskés András háza és földje fele részét...

* Szél Sándor veszi Szél István és neje Pataki Erzsébet ujosztású szántóföldét...

* Kecskés Andrásné Sálai Zsuzsanna veszi Kecskés András háza és földje fele részét...

* Szél Sándor veszi Szél István és neje Pataki Erzsébet ujosztású szántóföldét...

* Kecskés Andrásné Sálai Zsuzsanna veszi Kecskés András háza és földje fele részét...

* Szél Sándor veszi Szél István és neje Pataki Erzsébet ujosztású szántóföldét...

használna-e vagy nem, — e tekintetben bizvást utalunk számos egyetemi tanároknak Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsaíról nyilvánított véleményére.

* Ingatlanok forgalma a debreczeni. kir. törvényszék telekkönyvi osztályánál folyó...

* Hagyományos Sálai Juliánna veszi Juhász István és neje Pálfi Juliánna teglaskerti szőlőjét...

* Nagy Bálint vez. Kovács Juliánna Bak Gáborné 3 boglyás kaszálóját fele részét 200 forintért.

* Kecskés Andrásné Sálai Zsuzsanna veszi Kecskés András háza és földje fele részét...

* Szél Sándor veszi Szél István és neje Pataki Erzsébet ujosztású szántóföldét...

* Kecskés Andrásné Sálai Zsuzsanna veszi Kecskés András háza és földje fele részét...

* Szél Sándor veszi Szél István és neje Pataki Erzsébet ujosztású szántóföldét...

* Kecskés Andrásné Sálai Zsuzsanna veszi Kecskés András háza és földje fele részét...

* Szél Sándor veszi Szél István és neje Pataki Erzsébet ujosztású szántóföldét...

* Kecskés Andrásné Sálai Zsuzsanna veszi Kecskés András háza és földje fele részét...

* Szél Sándor veszi Szél István és neje Pataki Erzsébet ujosztású szántóföldét...

* Kecskés Andrásné Sálai Zsuzsanna veszi Kecskés András háza és földje fele részét...

* Szél Sándor veszi Szél István és neje Pataki Erzsébet ujosztású szántóföldét...

* Kecskés Andrásné Sálai Zsuzsanna veszi Kecskés András háza és földje fele részét...

toknál, a lánzsza haltól fel az emberig. A legújabb időben az a tudósok nézete, hogy az apró szerv nem egyéb, mint a gerinczések őselénk egykor jelenlévő, a fej tetején elhelyezett harmadik szem maradványa.

* Ingatlanok forgalma a debreczeni. kir. törvényszék telekkönyvi osztályánál folyó...

* Hagyományos Sálai Juliánna veszi Juhász István és neje Pálfi Juliánna teglaskerti szőlőjét...

* Nagy Bálint vez. Kovács Juliánna Bak Gáborné 3 boglyás kaszálóját fele részét 200 forintért.

* Kecskés Andrásné Sálai Zsuzsanna veszi Kecskés András háza és földje fele részét...

* Szél Sándor veszi Szél István és neje Pataki Erzsébet ujosztású szántóföldét...

* Kecskés Andrásné Sálai Zsuzsanna veszi Kecskés András háza és földje fele részét...

* Szél Sándor veszi Szél István és neje Pataki Erzsébet ujosztású szántóföldét...

* Kecskés Andrásné Sálai Zsuzsanna veszi Kecskés András háza és földje fele részét...

* Szél Sándor veszi Szél István és neje Pataki Erzsébet ujosztású szántóföldét...

* Kecskés Andrásné Sálai Zsuzsanna veszi Kecskés András háza és földje fele részét...

* Szél Sándor veszi Szél István és neje Pataki Erzsébet ujosztású szántóföldét...

* Kecskés Andrásné Sálai Zsuzsanna veszi Kecskés András háza és földje fele részét...

* Szél Sándor veszi Szél István és neje Pataki Erzsébet ujosztású szántóföldét...

Debr. Színház. Holnap, kedden nov. 20-án Vedress Gyula jutalomjátékával: Az örültek háza Dijonban.

Table with 2 columns: Location (B.pest, Szalmár felé, Kassa felé, Nánás) and Price/Details.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre, Kiadó Kutasi Imre

Dr. TIHANYI SÁMUEL. Mindennemű száj- és fogbajokat kezel, valamint odvas fogakat fogtöveket.

Női ruhaszövetek, Flanell, Kasán és mosó vellezek, ugunszintén Téli kendők.

FRISS. Kassai virslit, sódort, borsajtot, párizsit, salvaladét, paprikás, és fehér szalonnát.

Közgazdaság. Gabnaárak (Budapest terményfőzsdé nov. 19.) Buza tavaszra 7.38-7.39.

Apró cseprő. Borzasztó. Gothában egy uriember, a ki nagyon sok szabad idővel lehet megáldva.

Schilling. Remény és emlékezet, mint rózsák, a virágoknál egy törül fakadnak, csak hogy nincsenek tövisai.



TICHO BERNHARD áruháza.

Brünn. Krautmarkt 10 szám, saját házában, utánvétellel küld:

Brünni szövet, maradék tiszta gyapjából, 3 10 m. hosszú, egy teljes öltözetre 5 frt.	Felöltő-szövet, maradék tiszta gyapjából, 2 10 m. hosszú, egy teljes öltözetre 8 f. 50 kr.	Tíz méter Terno Veloure, tiszta gyapjából, 60 cm. széles, minden divatos színben 4 ft.	Tíz méter Ruhaszövet, 60 cm. széles, egy teljes öltözetre, 2 ft. 50 kr.	Egy darab rambur, OXFORD, mosható, jó minőségű, 29 rőf teljesen, 4 ft. 50 kr.	Egy darab ZEPHIR, a legjobb és legmodernebb férfi ingeknek és ruháknak, teljes 30 rőf 6.50
Palmerston maradék 2.10 méter, egy teljes téli öltözék-re 5.50.	MANDARIN, maradék tiszta gyapjából, 2.10 méter hosszú, egy teljes téli öltözék-re 9 frt.	Tíz méter NŐI KENDŐ, tiszta gyapjából minden divatos színben 8 forint.		Egy darab Házi vászon. 29 rőf 4.50 30 rőf 5.50	Egy darab Kingwebe, 3/4 széles, teljes 0 rőf 6 frt 50 kr.
Steien LODEN, maradék 2.25 méter, egy teljes vadász rokkra 5 frt.	Tíz méter KALMUK, divatos, mosható, 60 cm. széles 2 f. 70 kr.	Tíz méter VALERIA-FLANELL, mosható, félgyapjú 60 cm. széles 4 frt.	tíz méter BARGEUT-ruha, mosható, pompás mustra, 60 cm. széles 3 forint 50 kr.	EGY DARAB Chiffon, Nr. C, teljes 30 rőf, 5.90. Nr. CC legjobb minőség 6.30.	Egy darab Kanavász, 3/4 széles, 30 rőf, lila 4 frt 80 kr. 30 rőf, lila, veres 6 f.
Uri ingek, fehér vagy színes, I. 1 frt. 80 kr. II. 1 frt 20 kr.	Női ingek, chiffonból, stikkelve 3 db. 2 frt. 50 kr.	Tíz méter Nigger-Loden tiszta gyapjából, legjobb őszi és téli ruhára 5 frt. 50 kr.		LÓTAKARÓ, 190 cm. hosszú, 130 cm. széles, finom minőségű 1 ft 50 kr.	TELIKENDŐ, 3/4 hosszú, tiszta gyapjából 2. frt.
Tíz tizenkét méter hollandi Szőnyeg-takarók, igen tartós, különféle mintákban 3 ft 60 kr.	Egy rips-GARNITUR, áll 2 ágytakaróból és 1 sztaliteriből 4 frt. 50 kr.	Egy JUTTA-GARNITUR, áll 2 ágytakaróból és 1 sztaliteriből 3 frt 50 kr.	Jutafüggöny. török mustra tömött, 2. 30.	NŐI JUH GYAPJU Jacke (Jersey) minden színben, szépen illő 2 frt.	Egy Double-Velour-kendő 3/4 hosszú, tiszta gyapjából 4 ft 50 k.

Legfinomabb angol, ananász, jamaikai rumot, Császár keverék, Souchong, Peccó virág théat, — angol theasüteményeket, Francia és magyar pezsgő borokat, finom francia és magyar cognacot, valamint Ementhali, Grói, Parmai, Eidami, Imperial sajtokat, friss őszi Liptói juhurtót, Mocca, arany Jáva, Cuba és Gyöngy kávékat (minden kávé-fajból kapható naponta, azonnal frissen pergelve),
ajánl
Rickl József Zelmos
Debreczen.

PSERHOFER J.-féle

Singerstrasse 15 zám gold Reichsapfel Gyógyszertár Bécsben

vértisztító labdacscok

ezelőtt egyetemes labdacscok neve alatt: ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben a labdacscok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen labdacscok számtalanszor és legrövidebb idő alatt teljes felgyógyulást eredményeztek, 1 doboz 15 labdacscsal 20 kr. 1 tekercs 6 dobozzal 1 frt 5 kr., bérmentelen utánvét mellett megküldéssel 1 frt 10 kr. A pénz előleges beküldés mellett, bérmentes megküldéssel együtt 1 tekercs labdacsc 1 frt 25 kr., 2 tekercs 2 frt 30 kr., 3 tekercs 3 frt 35 kr., 4 tekercs 4 frt 40 kr., 5 tekercs 5 frt 20 kr., 10 tekercs 9 frt 20 kr. (1 tekercsnél kevesebb nem küldetik szét.) Számtalan levél érkezett, melyek írói hálát mondanak a labdacscokért, melyeknek a legkülönfélébb és legúlyosabb betegségekben egészségük helyreállítását köszönik. A ki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja.

A számtalan köszönőiratok közül
Leongang, 1883. május 15 én.
Mélyen tisztelt uram! Az ön labdacscái valóban csodabírságok, ezek nem olyanok, mint sok más magasztalt szer, hanem ezek valóban csaknem minden ellen segítenek.
A hüsvétkor megrendelt labdacscokból a legnagyobb részt b rátaim, ismerőseim között osztottam szét, s valamennyinek használt, még a magas koru s különböző bajok s betegségekétől megátogatott egyéneknek is, általuk ha mindjárt nem is teljes egészséget, de minden esetre jelentékeny javulást értek el s tovább akarják használni. Felkértem azért, sziveskedjék ismét öt tekercset küldeni. Fogadja töllem s mindnyájunktól, kik elég szerencsések voltak egészségüket az ön labdacscái által ismét visszanyerhetni, legálásabb köszönetünket.
Deutinger Márton
Bécs, 1883. február 16.
Tisztelt uram! Nem fejezhetem eléggé ki forró köszönetemet az ön labdacscáért, mert isten segédlete után, nóm, ki már évek óta miserében szenvedett, egyedül csak az ön vértisztító labdacscái által lón abból gyógyítva, s habár még most is hébe-korba be kell neki azokból nehányat vennie egészsége mindazáltal már megis annyira helyre van állítva, hogy teljes fiatal frisséggel képes dolgait elvégezni. — Kérem, sziveskedjék ezen köszönetnyilvánításon s szándékomban ajánlom, hogy használni, s kérem, egyuttal ismét 3 tekercs labdacscnak s két db. kínai szappannak megküldését. Kiváló mély tisztelettel
Novák Alajos, főkéntész.
Tekintetes ur! Előre bocsátva azt, miszerint valószínűleg valamennyi gyógyszerre hasonló jóssággal bíró, az ön híres fagybalszamaival, mely császárdomban több idült fagydzagnak gyorsan véget vetett, daczara valamennyi ugynevezett egyetemes szer iránti bizalmatlanságomnak, elhatároztam magamat az ön vértisztító labdacscáiból támogatni, hogy ezen apró golyócskák segítségével megostromoljam régi idős óta tartott aranyeres bántalmamat. Egyáltalában nem re telem önkem bavalanni, miszerint régi bajom négy heti használat után teljes tökéletesen megszűnt, és én ezen labdacscokat ismerőseim körében a legbiztosabban ajánlom. Az ellen nincs egyáltalában semmi ellenvetésem, ha on ezen soraimat, — jöhetne nevalírás nélkül — nyilvánosság elé öhajja bocsátani.
Mély tisztelettel
Bécs, 1881. február 20.
C. v. T.

Fagy-balszam, Pscherhofer J.-tól, évek óta legbiztosabb szernek van elismerve mindennemű fagybajok és idült sebek stb. ellen. 1 tégely 40 kr., bérmentes megküldéssel 65 kr.

Golyva-balszam, a legmegbizhatóbb szélkóros nyak ellen, 1 üvegcse 40 kr., bérmentes megküldéssel 65 kr.

Elet-essencia (prágai cseppek, svéd mor, rozs emészés, mindennemű alt-sti bajok ellen, kitűnő házi szer. Egy üvegcse 20 kr.

Keskeny utifü nedv, kozmetikum, kitűnő házi szer, hurrut rekedtség, görcs-köhhögés stb. ellen. 1 palack 50 kr., 2 palack bérmentes megküldéssel 1 frt 50 kr.

Amerikai köszvény-kenőcs, legjobb szer minden köszvényes és csuszos baj ellen, a fűszaggatás sat. ellen. 1 frt 50 kr.

Havasí növény liqueur Bernhardt O. W.-tól. 1 palack 2.60., fél palack 1 frt 40 kr.

Az itt felsorolt készítményeken kívül, valamennyi az ausztriai lapokban hirdett bal- és külföldi gyógyászati különlegesség készleten tartatik, s minden esetleg raktáron nem levő cikket kívánatra pontosan s legutányosabban beszereztetik.
Postai küldemények az összeg beküldése oagy utánvétel mellett, a leggyorsabban elküldöztetnek.
A pénz előleges beküldése mellett (legközönségesben postautávitvány mellett) a viteldij sokkal kevesebbe kerül, mint az utánvétel mellett való küldésnél.
A legtöbb elbörölt specialitást kapható Budapesten Török József gyógyszerháza király utca 12.

Szem-essencia dr. Romerhansentól, egy üveg 2.50., fél üveg 1.50.

Por labdizadás ellen. Egy doboz 1 frt 50 kr., bérmentes megküldés mellett 75 kr.

Tannochinin-hajkenőcs, Pscherhofer J.-tól évek óta orvosok és laikusok által valamennyi hajavesztő szer között a legjobbnak elismerve. 1 csinosan kiállított nagy szelencze 2 frt.

Egyetemes tapasz, Stendel tanár szurt sebek, mérges kelevények és a láb régi, időszerűnkintr felnyitott sebei, sebes és gyúladós mell és hasonló bajok ellen jónak bizonyult. Egy tégely 60 kr. bérmentes megküldéssel 75 kr.

Egyetemes tisztító só, Bulrich A. W.-tól kitűnő házi szer megzavart emésztés minden következményei, úgy mint fejfájás, szédülés, gyomorgörccs, gyomorhev, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 ft.

Ferencz-pálinka, 1 palack 60 kr.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.
Nyári gyógyítás.
Őszi gyógyítás.
Téli gyógyítás.

Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyárjegye egy sas és MOLL A. sokszorosított ezége látható.
Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörccs, nyálk, gyomorégés, májbetegség, vértelenség, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknek. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerházaiban.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett, 2 doboznál kevesebb nem küldetik.
Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.
Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívvelyes "Isten fizesse meg"-et mondom érte; ezek a gyomrot jóvá és sőt könnyűvé teszik.
Tisztelettel
Steinko Ján. F. lelkész Honnenschlag-ban.

MOLL-FELE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Legjobb bedörzsölő-szer köszvény és minden csusz és minden meghűlési betegségek ellen.

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyet és aláírását viseli.
Bedörzsölésül sikeres használat köszvény, csusz, mindennemű testfájdalmak és bémulással; borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, daganatok gyúladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen rozszült, hányás, kolika és hasmenésnél.
Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszerházaiban.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvétellel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.
Kitűnő Moll féle francia borszesz és sója vidékemen egyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet öhajtok tartani magamnál.
Mély tisztelettel
Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Göll Nándor, Dr. Rotschnek V. Emil, Tamássy Károly gyógyszerházaiban, Geréb Fülöp és Szepesy Antal kereskedőknél.

Pirszen (Coaks) Hirdetmény.

ugyszinte köszenet fűtésre és kovácsok részére legjobb minőségben házhoz is szállítva ajánl jutányos áron a légszergyár igazgatósága Debreczenben.

Kabán, (Hajdu megye) 2 garnitura használt, de jó karban lévő 8 lóerejű gőzcséplőgép — az egyik Marschal, a másik Clayton & Schutlevorth-féle, szabadkézből előnyös feltételek mellett eladó.

Venni szándékozók ez iránt akár levélileg, akár személyesen Kabán Berger és Kohn tulajdonosokkal értekezhetnek.

Megrendeléseket részünkre elfogad KONDOR L. üzlete Czegléd-utca.